

中纪委揭秘追逃追赃9方式

其中追逃有引渡、非法移民遣返、异地追诉、劝返4种方式

昨天上午,中纪委网站刊发文章《国际追逃追赃启动“天网”行动——“天网”到底是一张什么样的网?》。

文章称,“天网”行动是中央反腐败协调小组部署开展的针对外逃腐败分子的重要行动,“天网”行动国际追逃追赃共有9种方式。其

中国际追逃方式可分为引渡、非法移民遣返、异地追诉、劝返等4种;追赃方式一共有5种。

“天网”行动今年3月正式启动。

据中纪委网站

四种追逃方式

- 一是引渡,一国将处于本国境内的被外国指控为罪犯或已经判刑的人,应该外国的请求,送交该外国审判或处罚
- 二是非法移民遣返,请求国向逃犯所在地国家,提供其违法犯罪线索,被请求国将不具有合法居留身份的外国人,强制遣返
- 三是异地追诉,请求国向被请求国,提供自己掌握的证据材料,协助被请求国依据本国法律对逃犯提起诉讼
- 四是劝返,通过对外逃人员开展说服教育,使其主动回国接受处理

五种追赃方式

- 一是通过双边刑事司法协助条约或引渡条约进行追赃
- 二是利用赃款赃物所在国犯罪所得追缴法或其他国内法进行追赃
- 三是通过境外民事诉讼方式进行追赃
- 四是运用刑事政策促使犯罪嫌疑人或其亲属自动退赃
- 五是刑法规定的没收程序进行追赃

中国公安部与美国国土安全部第一次部级会晤成果

中美同意任何一方都不会为逃犯提供庇护

4月9日,中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在北京会见了来访的美国国土安全部部长约翰逊。中华人民共和国国务院国务委员、公安部部长郭声琨与约翰逊部长举行了两部第一次部级会晤。双方肯定了中美两国开展执法安全合作的重要意义,并就加强执法安全合作坦诚、深入地交换了意见。会晤具体成果和确定的未来合作领域包括:

一、关于反恐合作。双方同意在涉及外国恐怖作战人员等领域的反恐情报交流、边境管控、反恐融资、网络反恐、反暴力极端主义等方面加强合作。

二、关于追逃追赃与遣返合作。双方将与有关执法部门一道,开展密切合作,就追逃与遣返案件加强信息分享,就证据充分的重点案件定期交流工作进展,就遣返逃犯、核查非法移民身份积极开展合作。双

方同意,任何一方都不会为逃犯提供庇护,将在各自法律范围内,努力将其实施遣返。美方积极支持中方针对外逃腐败分子的“天网”行动和公安部“猎狐2015”专项行动。

三、关于知识产权刑事保护。双方将加强信息共享,深入开展侵犯知识产权案件的执法合作,查获更多的假冒商品并追查其源头,彻底摧毁跨国知识产权犯罪产业链条。

四、关于海上执法合作。双方

将深化海上执法合作,促进北太平洋地区海上安全局势稳定。

五、关于打击利用互联网实施的犯罪。双方将与其他有关执法部门一道,加强协调,共同打击网络儿童色情、洗钱、贩运武器等利用互联网实施的跨国犯罪活动。

六、关于加强执法部门沟通交流。双方将通过联络员机制和部长热线电话保持沟通与交流。

据新华社

合格的“猎狐”队员是怎样炼成的?

2014年的猎狐专项行动共抓获680名海外在逃经济犯罪人员。除了这一醒目的战果,还有一项记录也足以令人欣慰——猎狐办派出的海外抓捕团队无一失手。“猎狐2015”专项行动已于4月1日正式启动。新一年,负责该行动的到底是一支怎样的队伍?记者前往“猎狐办”办公所在地——北京市西城区金融街一座办公楼,为您揭秘这支备受关注的队伍。



制图 俞晓翔

队伍构成 年轻态 健康体

据了解,2015猎狐行动的队伍构成已不是2014年该行动的原班人马,一部分人员需要休息调整,不过经过轮换后的新队伍平均年龄依然保持在30岁左右,其中不乏“90后”。

“猎狐2015”专项行动办公室

主任、经侦局副局长刘冬告诉记者,在猎狐办工作,必须有说走就走的体力,扛得住熬夜,经得住颠簸,这支年轻队伍的构成主要有两个部分:一是公安部经侦局缉捕侦查队的队员,二是从重点省市选拔过来的精兵。

选拔标准 高智商 + 高情商 + 高逆商

刘冬告诉记者,猎狐办队员的选拔标准主要有三条,首要必备条件是懂侦查,有公安工作经验,熟悉相关案件办理;第二要懂法律,除了精通自己领域的法律外,最好还要熟知国外的法律,有国际执法合作工作经历。第三,懂外语。事实上,除了上述条件,猎狐办的成员必须具备较高的智商,以应对狡猾的“狐狸”;较高的情商,顺利实现

和相关国家、地区执法部门的合作;较高的逆商,面对各种突发状况和艰难险阻,随机应变,妥善处置,愈挫愈勇。

“目前,队伍的构成以硕士居多,大部分人员是学经济、法律、侦查出身,也有个别学外语、企业管理等专业的。从2014年的工作来看,这是一支顽强的队伍。”刘冬说。

职业素质 “舍我其谁”的使命感责任感

——刚回国没几个小时,新任务来了又要出发

——三四天往返半个地球,不到半年出国10趟

——在埃博拉疫区抓捕犯人时突发高烧,躲在房间内两天喝掉40瓶矿泉水……

“境外追逃工夫是要花在境内的。只有在相关办案单位做了大量工作,确定动态信息和可靠情报后,才具备起身出发的条件。但是境外追逃工作同样需要过程,无法预知会出现什么困难。我们在海外

没有执法权,要了解并遵守当地的法律、习俗,甚至要了解配合我们的警官。好在全球的警察都有个共同点,一说办案都心领神会。”刘冬说。

“困难是随时有的。我特别佩服这帮兄弟们的地方就是,遇到问题的时候,他们一定会想办法解决,用尽一切办法寻找突破口。”刘冬认为,一旦到了事儿上,公安人员怀有的“舍我其谁”的情怀,是顶住压力完成任务的动力。

据新华社新媒体专电

田静
任国家保密局局长

新华社昨发布消息,国务院任免国家工作人员。

任命田静为国家保密局局长;任命邱勇为清华大学校长(副部长级);任命万立骏为中国科学技术大学校长(副部长级);任命徐惠彬为北京航空航天大学校长(副部长级);任命吴朝晖为浙江大学校长(副部长级)。

免去刘金国的公安部副局长职务;免去于春生的监察部副部长职务;免去孟祥锋的国家保密局局长职务。

据新华社

回应重庆调整医疗服务价格
国家卫计委:
方向正确
要统筹考虑各项政策

国家卫生计生委新闻发言人宋树立在10日举行的例行新闻发布会上表示,重庆调整医疗服务价格的改革,方向是正确的,同时要强调统筹考虑各项政策,特别是要充分考虑特殊困难患者的健康权益。

今年3月25日,重庆市各级公立医疗机构正式实施《重庆市医疗服务项目价格(2014年版)》,医改新政开始正式实施,对六大类项目价格进行结构调整。随后,这一调整被叫停。

“重庆市市委市政府,还有相关部门,已经对这件事情做了妥善的处理。”宋树立说,调整医疗服务价格,方向是正确的。正如今年的政府工作报告所提出的,要破除以药补医,降低虚高药价,合理调整医疗服务价格,通过医保支付等方式平衡费用,努力减轻群众负担。

“要强调的是,要把医疗服务价格和药品价格、医保支付、大病保险、医疗救助这些工作统筹考虑,特别是要充分考虑特殊困难患者的健康权益。”宋树立同时表示,要积极推进三医联动,加强医改政策的整体性、协调性和系统性。

她介绍,国家卫计委要求各地卫生计生部门配合物价管理部门,认真完善医疗服务价格改革方案,同时还要做好政策的宣传解释工作,及时回应社会关切,让改革真正惠及千万群众。

据新华社

评民进党“维持两岸现状”说
国台办:
维护好两岸关系
和平发展的政治基础

民进党9日召开“中国事务委员会”第二次会议,会上党主席蔡英文表示民进党处理两岸关系的基本原则就是维持两岸现状,也就是维系台海和平及持续两岸关系稳定发展的现状”。国台办发言人马晓光10日应询对此发表评论时强调,关键是维护好两岸关系和平发展的政治基础。

马晓光表示,2008年以来,在坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础上,两岸关系保持了和平发展局面并取得一系列重要成果,受到两岸民众和国际社会的肯定和欢迎。

他指出,维护两岸关系和平发展的关键是两岸双方坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础,核心是认同大陆和台湾同属一个中国,这是两岸关系之锚。如果坚持“一边一国”的“台独”分裂立场,势必破坏两岸关系和平发展的政治基础,导致两岸关系动荡不安,在这方面已有历史教训。

据新华社